

**Stadtverordnetenversammlung Luckenwalde**  
**Ausschuss für Gesundheit, Soziales und öffentliche Ordnung**



**N I E D E R S C H R I F T**

**13. ordentliche öffentliche/nicht öffentliche Sitzung des Ausschusses für Gesundheit, Soziales und öffentliche Ordnung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Luckenwalde – Wahlperiode 2019 - 2024**

**Sitzungstermin:** Montag, 13.09.2021

**Sitzungsbeginn:** 18:00 Uhr

**Sitzungsende:** 19:07 Uhr

**Sitzungsort:** TOP 1 Berliner Platz Luckenwalde  
daran anschließend TOP 2 im  
Foyer der Bibliothek, Bahnhofplatz 5, 14943 Luckenwalde

**Anwesend:**

**Vorsitzender-** Herr Stefan Pinkawa

**Mitglieder-** Herr Christian Block

Herr Hans Buchner

Herr Manuel Hurtig

Frau Dr. Anja Jürgen

Herr Bert Lindner

Herr Manfred Thier

als Vertretung für Herrn  
Scheidler  
bis TOP 2

Herr Martin Zeiler

**Sachkundige Einwohner-** Herr Andreas Herold

Frau Katrin Kerlikofsky

Frau Dr. Heidemarie Migulla

**Verwaltung-** Herr Hubert Dalbock

Frau Sonja Dirauf

Herr Peter Mann

bis Ende TOP 1

**Schriftführerin-** Frau Susanne Koch

**Abwesend:**

**Mitglieder-** Herr Jörg Kirstein

Herr Erik Scheidler

**Sachkundige Einwohner-** Frau Anja Hurtig-Wussack

Frau Dr. Ricarda Voigt

Frau Anna Wunder

## **Tagesordnung:**

### **I. ÖFFENTLICHER TEIL:**

1. Besichtigung des Bahnhofumfeldes in Bezug auf Ordnung und Sauberkeit
2. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit
3. Einwohnerfragestunde
4. Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 31.05.2021
5. Feststellung der Tagesordnung
6. Anfragen von Ausschussmitgliedern
7. Informationen der Verwaltung
8. Informationen der Ausschussvorsitzenden

### **II. NICHT ÖFFENTLICHER TEIL:**

9. Einwendungen gegen die Niederschrift des nicht öffentlichen Teils der Sitzung vom 31.05.2021
10. Feststellung der Tagesordnung
11. Anfragen von Ausschussmitgliedern
12. Informationen der Verwaltung
13. Informationen der Ausschussvorsitzenden

## **I. Öffentlicher Teil**

### **TOP 1. Besichtigung des Bahnhofumfeldes in Bezug auf Ordnung und Sauberkeit**

**Herr Pinkawa** begrüßt alle Anwesenden und beginnt die Besichtigung des Bahnhofumfeldes.

### **TOP 2. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit**

**Herr Pinkawa** eröffnet die 13. Sitzung des Ausschusses für Gesundheit, Soziales und öffentliche Ordnung. Die Ladung erfolgte ordnungsgemäß. Zu Sitzungsbeginn sind acht Mitglieder anwesend. Anschließend eröffnet er den Meinungs austausch zur Besichtigung des Bahnhofumfeldes.

Herr Zeiler verlässt die Sitzung.

### **TOP 3. Einwohnerfragestunde**

**Herr Eyssen** fragt, wer für das Pflanzenrangkitter an der Mauer des Bahndammes zuständig sei. Weiter möchte er wissen, ob die zwei abgestorbenen Zierkirschen in den Hochbeeten ersetzt werden.

**Herr Niendorf** teilt mit, dass dazu momentan keine Aussage getätigt werden könne.

**Herr Eyssen** fragt weiter, was mit dem baufälligen Haus an der Ecke Käthe-Kollwitz-Straße/ Bahnhofplatz geschehen werde.

**Herr Mann** wird die Frage schriftlich beantworten.

### **TOP 4. Einwendungen gegen die Niederschrift des öffentlichen Teils der Sitzung vom 31.05.2021**

keine

### **TOP 5. Feststellung der Tagesordnung**

bestätigt

### **TOP 6. Anfragen von Ausschussmitgliedern**

#### **TOP 6.1. Dauer Förderperioden Bahnhofsumfeld**

**Frau Dr. Jürgen** möchte wissen, wie lange die Fördermittel für das Bahnhofsumfeld noch genutzt werden.

**Herr Mann** erklärt, dass die Förderperioden unterschiedlich begonnen haben und somit die unterschiedlichen Förderperioden auch unterschiedlich enden.

#### **TOP 6.2. Prävention gegen Vandalismus**

**Herr Pinkawa** fragt, ob die Zusammenarbeit der Stadt mit den Sicherheitspartnern noch bestehe, um das Bahnhofsumfeld zu sichern.

**Herr Dalbock** wird dies schriftlich beantworten.

**Herr Hurtig** fügt hinzu, dass man Aufklärung an Schulen betreiben könne. Auch könne man einen Tag einführen, an dem die Jugendlichen „Dampf ablassen“ können, vielleicht in einem baufälligen Gebäude.

**Herr Mann** antwortet, dass man die Jugendlichen nicht einfach in ein baufälliges Haus stecken könne, damit dort so etwas wie „geführter Vandalismus“ durchgeführt werden könne.

### **TOP 6.3.            Standort Fahrradboxen**

**Herr Lindner** möchte wissen, warum dieser Standort für die Fahrradboxen ausgewählt wurde.

**Herr Mann** antwortet, dass dieser der beste Standort sei, um eine regelmäßige Kontrolle zu ermöglichen und der Weg daran vorbei auch der Laufweg der Passanten sei. Damit möchte man einer Beschädigung der Fahrradboxen und deren Inhalt vorbeugen.

### **TOP 7.                Informationen der Verwaltung**

**Herr Dalbock** teilt mit, dass sich der Kandidat zum Senioren- und Behindertenbeauftragten in der nächsten Sitzung oder spätestens im November vorstellen werde.

### **TOP 8.                Informationen der Ausschussvorsitzenden**

**Herr Pinkawa** teilt mit, dass die nächste Sitzung am 25.10.2021 stattfindet.

Die Nichtöffentlichkeit wird 19:02 Uhr hergestellt.

Stefan Pinkawa  
Vorsitzender

Susanne Koch  
Schriftführerin

13.10 24 31 04